

聚力打造全省医疗高地

济宁市公共卫生重症医学中心启用

本报济宁11月16日讯(记者于伟 丁安顺 通讯员胡安国 乔萌) 11月15日上午,济宁市公共卫生重症医学中心项目启用仪式隆重举行,作为全市公共卫生“五大中心”建设的又一重大成果,对全市聚力建设全省医疗高地具有里程碑意义。

济宁市公共卫生重症医学中心项目,是山东省“补短板、强弱项、培育新的经济增长点”重点项目和济宁市重大民生建设项目。项目位于济宁市第一人民医院东院区,总投资16.12亿元,占地43.15亩,建筑面积16万平方米,地上20层、地下3



与会领导共同参观。



启用仪式现场。

第一人民医院秉承“一切为人民健康服务”的宗旨,踔厉奋发、突破进取,为保障济宁及周边地区人民群众健康做出了卓越贡献。尤其是近年来,医院充分发挥省级区域医疗中心辐射带动作用,不断拓宽高质量发展路径,在学科建设、诊疗服务、深化医改、科研创新、综合管理等领域取得了显著成效。随着市公共卫生重症医学中心顺利启用,标志着济宁市第一

人民医院发展迈入新的发展阶段。

“医院将以重症医学中心启用为契机,持续完善高质量发展路径,高质量做好学科建设、人才引育、运营管理等各项工作,进一步提升诊疗服务综合实力,为建设全省医疗高地、保障人民群众健康做出积极贡献。”济宁市第一人民医院党委书记孙树印说。

启动仪式现场,济宁市公

共卫生重症医学中心项目(人民医院东院区二期)被授予“领先标杆奖”,与会领导嘉宾共同参观了市公共卫生重症医学中心。



扫码看视频。

夯实特色专科 护航群众健康

西苑医院济宁医院内分泌科:北京中医助力,糖尿病专科品牌叫响鲁西南



依托与西苑医院深度合作,做到专科有特色。

本报济宁11月16日讯(记者郭纪轩 通讯员 王碧辉) 内分泌科是医学上的“神秘区域”,其所引发的疾病,需要通过身体的每一个信号,反复推理论证,找到病因。在中国中医科学院西苑医院济宁医院,集医疗、教学、科研、预防于一体的内分泌科依托医院与中国中医科学院西苑医院的深度合作,真正做到专科有特色,疗效有提升,诊疗水平走在国内前列。

“之前我因为不注意饮食,整天痛风,血糖也控制不住,多亏了靳主任,尿酸降下来整整300umol/L!”在西苑医院济宁医院内分泌科门诊,正在复查

的袁先生开心地说。作为仅次于糖尿病的第二大代谢性疾病,高尿酸血症除引起痛风之外,还与心脑血管疾病的发生和发展有关,袁先生入院时尿酸更是高达759.4umol/L。

在中国中医科学院西苑医院派驻专家、西苑医院济宁医院内分泌科执行主任靳冰带领下,科室专家团队从中医学辨证角度分析,按照养治并举、病证结合、分期论治的原则,以泄浊化湿为主线,调益脾肾,正本清源。

住院两周后,袁先生血糖控制平稳,平素的下肢无力、夜尿多等症状也明显好转。化验

复查后袁先生的尿酸已经降至459umol/L。“高尿酸血症和痛风作为一种代谢性疾病,与多种慢性病的发生发展密切相关,规范的治疗对于高尿酸血症和痛风的管理十分重要。”靳冰介绍,降尿酸药物需要长期服药且不良反应较多,导致很多患者依从性较差,痛风反复发作。中药治疗不仅可以对症治疗,还可以标本兼治,有独特的优势,有助于高尿酸血症的全程管理。

“与综合医院内分泌科不同,中医院内分泌科的治疗范围更大,针对甲状腺结节、肥胖导致更年期紊乱、骨质疏松等病症,我们都可以通过辨证治疗来达到预期效果。同时我们的治疗方式也更加丰富,除了常规的静脉注射及服用药物,穴位埋线、穴位贴、针灸等中医治疗手段,让众多患者得到了更为精准的治疗。”靳冰表示。

做强一个专科,造福一方百姓。作为山东省中医药临床重点专科和省级中医优势专科、齐鲁中医药优势专科内分泌科集群成员单位、山东省糖尿病足重点研发项目推广单位、国家标准化代谢性疾病管理中心分中心建设单位,近年

来,西苑医院济宁医院内分泌科始终在技术上不断创新,服务上精益求精,持续推进学科建设和发展,取得了丰硕的成果。科室在鲁西南地区中西医结合治疗糖尿病方面享有盛誉,并拥有系列特色中药制剂和国家发明专利。靖红敛疮膏外用治疗“糖尿病足”,特色制剂羊藿通络丸、双降胶囊治疗糖尿病及并发症,中药、穴位埋线辩证治疗肥胖型糖尿病等一系列特色疗法备受患者好评。

“针对内分泌疾病病种多、病例疑难、跨多学科等特点,我们始终本着‘人无我有,人有我优’的原则,不断将专业细化。持续发力巩固和发展特色学科建设,推进医疗服务水平高质量、精准化发展,将科室打造成有区域影响力的特色专科。”西苑医院济宁医院内分泌科主任祝俊香介绍,科室擅长使用中医理论和方法,注重患者的的整体调理,强调个体化治疗,根据患者的体质、年龄、性别、病情等差异,对患者内分泌系统进行全面、综合地治疗,精准制定个性化治疗方案,努力打造鲁西南地区中医优势突出的糖尿病品牌专科,为区域百姓健康谋福祉。

提升服务质量 强化安全意识

本报济宁11月16日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 近日,任城区妇幼保健院组织全院护理人员开展护理职业素养提升暨冬季安全生产暨消防安全培训,进一步提升医院服务质量及人员安全生产及消防安全意识。

培训中,医院一站式服务中心刘春芳部长结合服务性案例进行了分享,并从人文关怀、护患沟通、健康教育、护士行为规范、礼仪等方面进行了系统培训,力求在每一个服务细节都能用真情温暖患者。

医院保卫科科长孙茂俊还以“预防为主,生命至上”为主题,通过一个个典型火灾案例向参训人员进行现场剖析,从火灾背景、火灾现场还原、火灾蔓延和烟雾的危害、如何正确的疏散逃生4个方面,深入介绍消防安全工作的重要性。并详细讲解了消防安全工作法律法规,消防主体责任,消防“四懂四会”能力建设,消防设施设备操作方法等,提升大家火灾防范意识和技能。整个培训过程气氛活跃,人员参与度高,纷纷表示受益匪浅。